

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВОГО СОВЕТА СССР О РАТИФИКАЦИИ ДОГОВОРА О МИРЕ, ДРУЖБЕ И СОТРУДНИЧЕСТВЕ МЕЖДУ СОЮЗОМ СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК И РЕСПУБЛИКОЙ ИНДИИ.

Представленный Советом Министров СССР на ратификацию Договор о мире, дружбе и сотрудничестве между Союзом Советских Социалистических Республик и Республикой Индией, подписанный в Нью-Дели 8 августа 1971 года и одобренный комиссиями по иностранным делам Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР, РАТИФИЦИРОВАТЬ.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР И. ПОДГОРНЫЙ. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДИЗЕ. Москва, Кремль, 13 августа 1971 г.

КАМЕНЬ

ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В 1920 ГОДУ № 162 (9056) ВТОРНИК, 17 АВГУСТА 1971 ГОДА Цена 2 коп.



ОГОНЬ, ЗАДОР, МАСТЕРСТВО



Х ОРОШИЙ старт взяли металлурги Верхисетского завода в первом году девятой пятилетки. За семь месяцев этого года сталеплавильщики выдали дополнительно к плану более трех тысяч тонн металла. Не отстают от мартеновцев и прокатчики. В сутуночном цехе идет борьба за большой металл. Более четырех тысяч тонн сверхпланового проката записал коллектив на личном счете с начала года, сэкономил 40 тысяч рублей за счет рационального использования оборудования.

Днем и ночью в цехах ВИЗа не затихает работа. Искрящаяся сталь мартенов разливается по изложницам, затем сплитки идут в прокатный цех. Привычный технологический процесс. Но сколько вкладывают в свою работу люди творчества, задора, умения, без которых немислимы сверхплановые тонны.

Рядом с ветеранами в цехах трудится много молодежи, комсомольцев, которым опытные производственники передают свое умение. Задор молодости, горячее стремление трудиться как можно лучше, помноженные на знания, дают свои богатые результаты.

На снимках Л. Баранова: у мартеновской печи; в сутуночном цехе.

НОВОСТИ

ЛУЧШАЯ ИЗ ВОСЕМНАДЦАТИ

Коллектив Краснотурьинской автобазы № 12 во втором квартале стал победителем в соревновании авто-транспортных предприятий города. Хорошая работа труженников автобазы, добившихся не только высоких технико-экономических показателей, но и выполнивших все другие условия социалистического соревнования, принесла еще одну победу. Предприятие признано лучшим среди 18 автобаз треста «Свердловстройтранс». На днях коллективу вручено переходящее Красное знамя треста.

Д. ПАВЛОВ.

Вести с Уралмаша

В АДРЕС БЕЛГОРОДА

Гибка и сварка труб едва ли не основные операции на Белгородском котлостроительном заводе. В одном из цехов его уже работает станок для гибки труб, изготовленный на Уральском заводе тяжелого машиностроения. Недавно уралмашевцы изготовили второй такой агрегат по заказу белгородцев.

Полмесяца трудились сборщики на монтаже трубоблочного станка. А недавно в цехе сборки дробильно-размольного оборудования бригада ударников коммунистического труда возглавляемая Александром Ивановичем Прожориным, испытала его в работе. Проверка показала, что узлы и механизмы работают надежно.

Трубоблочный станок предназначен для гибки труб в холодном и горячем состоянии на любой угол от нуля до 180 градусов. Одна операция выполняется всего за 4 минуты.

Трубоблочный станок позволит котлостроителям Белгорода значительно увеличить выпуск изделий в новой пятилетке.

ПО НОВОМУ ПРИНЦИПУ

В конструкторских отделах завода ведется рабочее проектирование узлов блочинита «1500», который будет работать вместе с универсально-балочным станком на Нижнетагильском металлургическом комбинате. При разработке механизма блочинита решаются ряд важных технических задач. Большинство узлов этого комплекса разрабатывается в нашей стране впервые. Так, в бюро транспортных устройств отдела главного конструктора проектного оборудования спроектирован манипулятор с кантователем, где привод выполнен по новому принципу. Конструкция привода выполнена по предложению руководителя группы конструктора А. Я. Занина. Создание узла такого типа облегчает общий вес машины и создает максимум удобства для ее эксплуатации.

В августе конструкторы бюро намерены закончить рабочий проект нового манипулятора с кантователем.

В ПЕРВЫЕ В СТРАНЕ

В цехе механизации Уралмаша подходит к концу сборка еще одной новой машины для радиальной обвязки рулонов трансформаторной стали. Конструкторы бюро улашки отдела главного конструктора проектного оборудования решили еще одну задачу по совершенствованию и автоматизации процесса прокатки.

Впервые в стране уралмашевцы спроектировали и изготовили агрегаты для упаковки лачек металла, рулонов. Машины такого типа уже сделаны по заказу магнитогорских металлургов и вывозятся.

Готовящийся к испытанию механический обвязчик весит около восьми тонн. Стальные руки его затягивают рулон лентой с усилием 240 килограммов. Присоединение этого агрегата в прокатных цехах позволит увеличить производительность труда на обозначенной операции в 7,5 раза.

Уралмашевцы собирают машину радиальной обвязки рулонов трансформаторной стали для цеха холодной прокатки Новолипецкого металлургического завода.

СЛОВО О КОМСОРГЕ ВРЕМЯ НЕ ПРОШЛО ДАРОМ

После знакомства с содержанием дел в комсомольской организации СУ-5 треста «Качканарудстрой» Алла Борисова готова была прийти в отчаяние. Такого она за четыре года общественной деятельности не видела. Весное было и нарушители Устава ВЛКСМ встречались, и пассивные «активисты», и маловеры, но чтобы 60 процентов членов комсомольской организации не платили взносы — такого Алла не помнила. И хотя она была подготовлена к плохому (в комитете комсомола стройки предупреждали), пассивность молодых отделочников ошеломила.

«Нет, не так представлялась. Алле ее работе в качестве секретаря комсомольской организации! В мечтах виделись жаркие споры на собраниях, коллективные походы в кино, победы в спортивных соревнованиях, а наяву...»

Бригадир А. Лохтина прямо «в лоб» заявила: «Зачем пришла в бригаду? Девчонок моих с толку сбивать? Достаточно того, что они нормы выработки перевыполняют!»

Тяжело было слышать такую отповедь, вдвойне тяжелой оттого, что никто из девушек не выступил против речи бригадира: Анны Павловны побоялись.

Побывав в нескольких бригадах, Алла зашла в кабинет начальницы. — Александр Николаевич, — едва переступив порог, горячо за-

говорила она, — так дальше продолжаться не может! Я прошу помощи. Пора судить о бригаде не только по выработке, но и по ее общественной активности.

Ремизов слушал комсомольского секретаря, и его лицо принимало все более озабоченное выражение. «Да, действительно, — думал Ремизов, — не дело это, пассивность молодых!»

Посовещавшись и решив начать совместные действия, сообщила леньность и скептицизм. Договорились провести турнир для...

«Подруги завидовали Светлане Логиновой. На трудовом, первом в своей жизни турнире комсомолка завоевала первое место. Когда после работы возвращались из поселка Валериановского в Качканар, девчонки постепенно разговорились.

— Знаешь, Алла, хороший турнир получился, интересный. Что бы еще такое придумать?»

— А вы, подруженьки, приходите на собрание, там и обговорим все, — предложила Алла.

До победы было еще далеко, однако турнир всколыхнул девчат, и начальник управления Ремизов стал более внимательным к комсомольским нуждам.

После того памятного события состоялось собрание, на котором присутствовало большинство членов ВЛКСМ. Договорились соз-

дать несколько комсомольско-молодежных бригад и организовать между ними соревнования.

Собрание прошло гладко, но вместе с чувством удовлетворения Алла испытала некоторые недостатки: часть комсомольцев на собрание не явилась, плохо еще было и с членскими взносами. И снова секретарь пошла в бригады, и снова уговаривала, спорила, доказывала. Порой расстраивалась до слез.

— Брось, Алла, эту работу, — советовали подруги, — извлекать ты herself.

— Что вы говорите? — махала руками Алла. — Как я брошу, если меня выбрали и я обещаю исправить положение? Нет, нет!

Прошел год. Борисова работает на старом месте в СУ-5. Время не прошло даром. Недавно Алла поделилась со мной радостью: по итогам предвзвездского соревнования по проведению ленинского зачета комсомольская организация управления заняла первое место на стройке и завоевала переходящее Красное знамя комитета ВЛКСМ. Особо отличившиеся активистки П. Ефремова, А. Берсенева, Н. Соколова, Т. Буралякова и другие награждены почетными грамотами.

— Ожили девчонки, — улыбается Борисова, — куда только их апатия девалась! В ленинском зачете участвовали активно, на суб-

ботники выходят без лишних напоямины. А недавно мы обсуждали поведение Володи Агрюкова, так видеть надо было, как парень краснел, как мял в руках шапку и уверял, что исправится. Ничего, пока работает без срывов.

...Дело прошлое — не все молодые рабочие СУ-5 выполняли смежные задания. Некоторые числились в отстающих из-за низкой квалификации, другие откровенно ленились. Сейчас подтянулись. Большую победу одержала молодежная бригада Р. Малковой, опередившая рубеж 100 процентов, ведь полгода назад у многих членов этого коллектива была очень низкая выработка. На Всесоюзном комсомольском собрании бригада Р. Малковой вместе с другими обязалась довести сменную выработку до 110 процентов при улучшении качества работ. И все комсомольцы поддержали это предложение!

Счастлива Алла Борисова. Теперь комсомольцы СУ-5 в почетстве. Без участия комсомольской организации не проходит ни одно важное мероприятие. Молодые энтузиасты находят поддержку партийной организации. Они инициаторы многих добрых дел. Здесь прилагает свой труд и секретарь бюро ВЛКСМ А. Борисова. В этом ее радость, ее большое счастье!

Н. МЕЛЕХИН.

Сегодня в номере

Веление времени — 2 стр.

Республика разноцветных галстуков — 3 стр.

Непохожие таймы — 4 стр.

Чей мастерок быстрее?

РЕПОРТАЖ

Площадка в тринадцатом квартале Красногорки, где сооружается пятиэтажный жилой дом, в это утро являлась собой своеобразный учебный класс, учениками и учителями которого были каменщики. Здесь же были и те, кому предстояло определить победителей: члены жюри из числа специалистов треста «Уралалюминстрой» во главе с исполняющей обязанности главного инженера первого управления Л. Е. Сыроезниной.

Условия конкурса были сложными: каменщику с подручным от каждой бригады предстояло выполнить внутреннюю простенок дома. Норма времени — 1 час 10 минут.

При этом, — заметила Сыроезниная, — будем учитывать качество кладки, организацию труда на рабочем месте, соблюдение техники безопасности, расход раствора.

Соревнование берет старт. Каменщики и подручные, участвующие в них, работают быстро, спортивно, стремясь рационально использовать

каждую секунду. Уверенно работают Иван Забавин и Василий Григорьев. У них — никакой суеты, никаких лишних движений, на помощь чисто, все делается словно по заранее разработанному плану. Простенок поднимается все выше и выше. Пройдя один ряд, Иван тут же проверяет качество кладки, а Василий тем временем припасает кирпичи и раствор.

Ловко орудуют мастерами Тасья Пахалуева из бригады Дмитрия Волкова и Иван Юрин из бригады Виталия Исупова. Виталий внимательно следит за кладкой: он член жюри и, конечно, хочет, чтобы его молодежь не подкачала.

Стрелки часов показывают: установленная жюри норма времени на исходе. На помостях то и дело слышится: — Жми, Иван!

— Не подкачай, Тасья!.

Это каменщики подбадривают своих товарищей. И вот Иван Забавин докладывает:

— Простенок готов! Жюри приступает к подведению итогов, тщательно проверяя работу. Затем Сыроезниная объявляет итоги: — Трудился хорошо все. Ну, а что касается самого быстрого мастера, то он оказался у Ивана Забавина, который вместе с Василием Григорьевым на кладку простенка затратил 41,5 минуты, работу выполнил с хорошим качеством, а фасад простенка выполнен с оценкой «отлично».

Иван Забавин и Василий Григорьев меньше других израсходовали раствора, у них самым чистым оказалось и рабочее место.

На второе место вышли Тасья Пахалуева с Николаем Осиповым, на третьем — Иван Горин и Валентина Щербанова. Всем им жюри вручило почетные грамоты и денежные премии.

А. ЧЕМОУРАН.

Каменск-Уральский, трест «Уралалюминстрой».

ПРАЗДНИК ИДЕТ ПО ГОРОДУ

В субботу центральные улицы Свердловска и все стадионы города были в праздничном убранстве — трудящиеся столицы Среднего Урала отмечали всеосознанный праздник — День физкультурника. На беговые дорожки, в секторы для метания и прыжков, на зеленые поля стадионов, городские площадки вышли тысячи свердловчан, занимающихся физкультурой и спортом.

А накануне День физкультурника на Центральном стадионе города состоялся торжественный спортивный парад. Колонна физкультурников появилась в спортивной часе стадиона, представители многих видов спорта выстроились вдоль западной трибуны. Командующий парадом мастер спорта В. Говорухин отдал рапорт председателю исполкома Свердловского городского Совета депутатов трудящихся А. А. Пушкареву, который приветствовал физкультурников и спортсменов, поздравил с праздником и пожелал им успеха в труде и спорте. Под звуки гимна Советского Союза мастер спорта Б. Вахлев поднял на флагштоке флаг СССР. Праздник, посвященный Дню физкультурника открылся.

Его украшением был футбольный матч первенства страны между «Уралмашем» и «Жальгирисом». Перед зрителями также выступили легкоатлеты и велосипедисты. Спортивные праздники, посвященные Дню физкультурника, прошли во многих городах области.



Студенты за мир, против войны

ХАНОИ. Как сообщает вьетнамское информационное агентство, представители южновьетнамских студентов и делегация американских студентов выступили в Сайгоне с заявлением, в котором выразили поддержку предложениям Временного Революционного Правительства Республики Южный Вьетнам относительно решения вьетнамской проблемы.

В заявлении, подписанном председателем Союза студентов Сайгона Хюнь Тан Мамом и председателем международного студенческого движения в поддержку ООН Довидом Даллом, подчеркивается, что вьетнамская война не могла бы начаться и продолжаться сейчас без прямого и постоянного вмешательства правительства Соединенных Штатов.

Энтузиазм молодых

ВАРШАВА. Самые 32 тысячи молодых патриотов трудятся на строительных площадках страны. Откликнувшись на призыв руководства ПОРП построить Польшу солнечных домов, Союз Социалистической молодежи в начале июля взял шефство над жилищным строительством.

Месяц назад из добровольцев были сформированы первые трудовые отряды. Их работы, которые придают в эти дни в центральный штаб шефства, свидетельствуют об огромном энтузиазме, с которым молодежь работает на стройках. Досрочно сдаются сотни квартир в больших и малых городах страны.

Молодежь сотрудничает и с проектными организациями.

Открытие лагеря дружбы

ХЕЛЬСИНКИ. Вблизи Хельсинки состоялось торжественное открытие лагеря дружбы финской и советской молодежи. Эта традиционная встреча представителей молодежи двух стран продлится неделю. Для участия в ней сюда прибыла советская делегация.

Первый в стране колхоз

КОЛОМБО. В цейлонской деревне Масмулла-Батувита в округе Камбуруттиджа молодежи образовала первое в стране коллективное хозяйство.

Выступая на митинге, посвященном этому событию, депутат парламента от Коммунистической партии Цейлона А. Нанаякара подчеркнул, что коллективный труд — важное и необходимое условие для продвижения по пути к социализму. Правительство Объединенного фронта Цейлона, указав оратору, намерено в соответствии с новым планом развития образовывать подобные коллективные хозяйства во всех районах страны.

Пассажирские самолеты в качестве «мишеней»

БРЮССЕЛЬ. Военные летчики стран — членов НАТО используют пассажирские самолеты в качестве «учебных мишеней», отрабатывая воздушные атаки.

Рассказывая об этом на страницах газеты «Драго Руж», пилот бельгийской гражданской авиакомпании «Сабена» отмечает: «Они облетают с нами, как если бы шли на перехват, а затем в последний момент круто уходят в сторону.»

Министерство Национальной обороны Бельгии признало наличие подобной практики.

Индейцы продолжают борьбу

НЬЮ-ЙОРК. Американские индейцы продолжают еще одну попытку привлечь внимание властей и общественности к своей жалкой доле. Группа индейцев из 25 человек заняла заброшенный пограничный пост на озере Мичиган в районе города Милуоки. Представитель группы заявил, что он и его товарищи не покинут это место до тех пор, пока власти не примут мер для улучшения жизни индейцев.

Тем временем другая группа индейцев продолжает занимать покинутую ракетную площадку неподалеку от г. Чикаго, образовав там так называемую «качканскую деревню индейцев».

Пули и газы против демонстрантов

ЛОНДОН. Резиновые пули и газ «СИ-ЭС» вновь были применены английскими войсками в северноирландском городе Лондондерри для разгона митинга и демонстрации. Участники движения за гражданские права вышли на улицы, чтобы заявить протест против массовых облав и арестов.

Франция произвела взрыв термоядерного устройства

ПАРИЖ. Франция произвела 14 августа экспериментальный взрыв термоядерного устройства большой мощности. Взрыв был осуществлен во французском исследовательском центре Тихого океана над атолом Муруроа. Это четвертый взрыв французского термоядерного устройства.

Против репрессий и террора

ЛОНДОН. Английские солдаты оценили помещение в Белфасте, где проходило заседание членов Столмонта (северноирландского парламента) от оппозиционных партий. Солдаты подвергли членов Столмонта обыску под наведенными на них дулами автоматов. На заседании обсуждалось положение в Северной Ирландии. Участники заседания приняли резолюцию, призывающую жителей Ольстера начать широкую кампанию гражданского неповиновения в знак протеста против репрессий и в поддержку требований о немедленной отмене «Закона о чрезвычайных полномочиях».

Одновременно все большее число членов английской палаты Общин требует немедленного созыва чрезвычайной сессии парламента, распущенного на летние каникулы, чтобы рассмотреть кризисное положение в Ольстере. По последним данным, под таким требованием поставили свои подписи уже более 100 лейбористских членов парламента.

Давление на Мальту

ПАРИЖ. В настоящее время Великобритания и ее союзники по НАТО маневрируют, чтобы сохранить военные базы на острове Мальта, пишет газета «Юманите». Постоянные представители в совете НАТО дважды собирались в субботу в Брюсселе, чтобы определить наиболее эффективные способы давления на мальтийское правительство, указывает газета.

Комментарию сообщается о том, что натовские руководители были вынуждены при-





РЕСПУБЛИКА РАЗНОЦВЕТНЫХ ГАЛСТУКОВ

Синху Сэйбу около двадцати лет. Совсем взрослый. Если бы он сейчас взглянул на рисунок, наверное, и не сказал бы, где, когда набросал на листе альбома эти наивные линии, эти густые краски. Тогда, шесть лет назад, он впервые принимал участие в настоящем конкурсе, хотя совсем не настоящий художник, и этот его рисунок был признан самым лучшим среди других на тему: «Моя страна — мой дом».

Многие добрые традиции берут свое начало в Артеке. Никто не знает на такую же тему, теперь проходит во многих уголках земли. Детворе очень понравился и другой конкурс, который несколько лет тому назад провели ребята на одной из артековских площадок: «Рисунок на асфальте». Его девиз: «Земной шар такой маленький! Зачем на нем волевать!»

С тех пор в каждую международную смену, в День мира и солидарности, мальчишки и девчонки рисуют школьные мелками свою мечту: мирные дома, гирлянды цветов, кораблиные матчи, паруса.

А потом, на Ностровой площадке, дети крепко берутся за руки. Черные, белые, желтые, они становятся в многоцветный хорорд друзей.

Представление об Артеке как о лагере дружбы, кажется, опережает все прочие представления. Вот и свердловские ребята, когда до Артека оставалось еще несколько часов пути, при переправе поезда «Свердловск—Севастополь» паромом через Черенский пролив, сами того не осознавая, стали «проводниками» одной из традиций.

Позже и вспомнить не могли, кому пришла эта мысль — отправить «бутылочную» почту.

В дороге ребята разговорились о том, как в их школах идет маршрут «Мир и солидарность» Всесоюзного пионерского марша «Всегда готовы».

Оля Ставкева, председатель клуба интернациональной дружбы Уфимской школы Ачинского района, рассказывала о викторине, которую проводят уральцы и польские харцеры. — Победителям викторины приносятся куклы в национальных костюмах.

Марина Малышева из Первоуральска, начальница городского пионерского штаба, вспоминала, какой у них в классе отличный председатель клуба английского языка Вова Снегирев и как он умеет и организовать митинг в

РЕПОРТАЖ ИЗ МЕЖДУНАРОДНОГО ПИОНЕРСКОГО ЛАГЕРЯ «АРТЕК», В КОТОРОМ ВОСПИТАЮТСЯ МОЛОДЫЕ ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТЫ, ВЕДУТ НАШИ СПЕЦИАЛЬНЫЕ КОРРЕСПОНДЕНТЫ Т. ПАХОМОВА И С. ДУНИЛОВА.

защиту американской коммунистки Анджелы Дэвис, и налаживать контакты с ребятами Лондона.

Лене Замышляевой, председателю КИДа свердловской школы № 144, тоже было чем поделиться. Их ребята принимали участие в районной операции «Мир», оформили фотовыставку, посвященную империализму. Без волнения и не рассказав о Дне юного антифашиста, о принятии звания в защиту греческих политзаключенных, о прессе-конференции на английском языке «Прогрессивная молодежь мира в борьбе за свои права». На пресс-конференции ребята сами представляли молодежные организации США, Великобритании, Египта, Индии, Австралии.

Новые друзья Лене запылили вопросы: куда денежную сумму перечислили их школа в фонд мира? Откуда взять материалы для фотовыставки? Песни каких народов поет школьный вокальный ансамбль «Незабудки»? Кто работал в их дружине над текстом воззвания в День антифашиста?

Кажется, именно тогда, на этой стихийно возникшей в вагоне конференции, пришла идея написать послание ко всем мирным людям, кто живет и работает на Черноморском побережье. В пластмассовую «ампулу» закупили письмо о том, что, мол, едет группа уральских ребят в солнечный Артек. Едет за счастьем и за дружбой.

И каждый старательно вывел свою фамилию — 40 подписей.

А в Артеке свердловчане узнали, что несколькими днями раньше подобный бутылочный концерт был спущен в нейтральные воды с катера-почтальона, и что рейс катера не был прерван, хотя на море в назначенный день стояла «мертвая зыбь», и что по артековской традиции вместе с посланием ребята бросают в волны розы.

Ну, и что? — может удивиться кто-то. Мол, куда же она приплывает, бутылочная почта?

А знаете, приплывает. Даже, случалось, заносило ее в Балтийское море. А случалось, и в Средиземноморье. Так, национальный герой мужественной Греции Манюлис Глеосос, будучи гостем Артека, рассказывал пионерам:

— Впервые я услышал о вашем чудесном лагере в те дни, когда бутылочная почта принесла к берегам Греции требование освободить греческих патриотов. Ваша солидарность помогала нам бороться, и вот вам результат — я на свободе.

Т. ПАХОМОВА, наш спецкор.

ПОСЛЕДНИЕ СОБЫТИЯ

● ДЕЛИ. Индийский народ отмечает национальный праздник — День независимости. Десятки тысяч жителей столицы пришли к Красному Форту, где 24 года назад возвылся триколорный флаг независимой Индии, сбросившей с себя 200-летнее колониальное иго. Перед собравшимися выступила премьер-министр Индии Индира Ганди. Она подчеркнула, что первейшая задача правительства — ликвидировать нищету и неравенство. Коснувшись онепозитивного курса страны, Индира Ганди подчеркнула, что подли

тика Индии — это политика мира.

● РИМ. Более полутра миллиардов ир уже собрано в фонд поддержки коммунистической печати во время кампании, проходящей по всей Италии, сообщает газета «Унига». В прошлом году на ту же дату было собрано около 870 миллионов ир.

● БЕРЛИН. В Дрездене открылись традиционные международные курсы учителей немецкого языка из социалистических стран. Свыше 100 работников школ и преподавателей вузов из Советского Союза, Польши, Болгарии, Венгрии, ЧССР и Югославии прослушают лекции и проведут практические занятия.

● СОФИЯ. В Бургасе открылся свой международный фестиваль фольклора. В этом празднике народных песен и танцев принимают участие артисты Болгарии, Кубы, Польши, Румынии, Югославии. Советский Союз представил ансамбль кубанских казаков из Краснодара.

● КАИР. Экспорт продукции машиностроительной промышленности СССР за 1970—1971 финансовый год составил 5.200.000 египетских фунтов (по сравнению с 2.500.000 фунтов в 1969—1970 финансовом году). Количество рабочих, занятых в машиностроительной промышленности, за этот же период возросло с 33.000 человек до 40.000 человек.

Мир сегодня

ДВОЙНАЯ ИГРА В ТЕЛЬ-АВИВЕ

Завершился визит в Израиль помощника государственного секретаря США Дж. Сиско. По сообщениям американской прессы, он провел с израильскими руководителями секретные переговоры о возможных условиях открытия Суэцкого канала, о поставках Израилю вооружения, а также по ряду других вопросов, содержание которых не раскрывается. Беседы ответственных лиц американской дипломатии и в самом деле были тщательно засекречены: когда в тель-авивском аэропорту перед отлетом журналисты обратились к Сиско с вопросами об итогах переговоров, он ограничился одной фразой: «Никаких комментариев».

Однако есть немало фактов, позволяющих сделать определенные выводы на визит посланца госдепартамента в Тель-Авив. Американская пропаганда усиленно пытается преподнести визит Дж. Сиско как новую мирную инициативу Вашингтона. В чем же выражается эта «инициатива»?

Соединенные Штаты хотели бы самовольно, явочным порядком взять на себя часть стного маклера в посредничестве между арабскими странами и Израилем. Цель такого самозванного «посредничества» заключается в том, чтобы законсервировать на месте в нет миссии законного представителя ООН на Ближнем Востоке Г. Ярринга. Эта миссия, как известно, была сорвана obstructивистским курсом Израиля. Вселенские рекламисты свою новую инициативу, США преследуют двойную цель: выставить себя поборником урегулирования ближневосточного кризиса и в то же время добиться такого «урегулирования», которое бы отвечало интересам израильских агрессоров.

Неспеша американская дипломатия выдвигает предложение о «промежуточной» договоренности относительно открытия Суэцкого канала. Однако стремление Соединенных Штатов уйти от главной, ключевой проблемы ближневосточного урегулирования — от вывода израильских войск со всех оккупированных арабских территорий. Без решения этой проблемы никакие промежуточные паллиативы не могут создать условий для возста-

новления долгожданного мира в этом районе. Учитывая секретность переговоров в Тель-Авиве, трудно сказать, по каким из обсуждавшихся вопросов стороны пришли к общему знаменателю. Однако, судя по всему, уже достигнута договоренность о новых поставках израильскому вооружению. На днях Вашингтоне объявляет, что правительство США разрабатывает план предоставления Израилю 110 реактивных боевых самолетов типа «Фантом». Эти военные самолеты с большим радиусом действия, как известно, предназначаются отнюдь не для оборонительных целей.

Таким образом, визит Сиско в Израиль, замаскированный под «новую» американскую инициативу в деле урегулирования ближневосточного кризиса, на самом деле является лишь новым маневром США, которые по-прежнему преследуют одну цель — поддержать израильскую агрессивную политику на Ближнем Востоке для излечения своей собственной выгоды.

В. КАТИН, политический обозреватель АПН.



Земной шар такой маленький! Зачем на нем волевать!

МЫ — ЗА ЧИСТОЕ НЕБО

6 августа Артек проводит традиционный День мира. Так было и на этот раз. День мира совпал с днем трагедии Хиросимы. Делегации советских и зарубежных детей — представителей пионерских и прогрессивных юношеских организаций — выехали в Япуг и мемориалу Славян. Здесь они стали участниками митинга юных антифашистов. Здесь они сказали резкие слова в адрес империализма — виновника миллионов смертей на земном шаре. Здесь они загляли от огня слезы фанаты и пронесли их через весь город.

Международные колонны были расцвечены лозунгами: «Мир — Вьетнаму», «Пусть над миром сияет чистое небо». Джамай Аль Асаф, представитель делегации прогрессивной детской организации Сирии: — Я поднимаю голос в защиту мира от имени детей Объединенной Арабской Республики, голос солидарности со всеми детьми планеты, всеми народами, борющимися за свободу и социализм. Я хочу заверить вас, что весь сирийский народ во всех уголках нашей родины борется за свободу. Свидетельство тому — стойкость арабских народов, несмотря на жестокие зверства израильских сионистов, совершивших агрессию против всего народа под покровительством США, Англии, ФРГ.

Никогда не простят старик, никогда не простят женщины, никогда не простят дети империалистам напалмовый дождь, рушившийся на школы.

Да здравствуют все дети мира, любящие свободу! Долгой израильский империализм — орудие агрессии против арабских наций! Да будет над всеми мир!

Во Тхи Тханг Шон, представитель делегации Фронта Освобождения Южного Вьетнама:

— Дорогие друзья! От имени пионеров Фронта Освобождения Южного Вьетнама я передаю вам горячие слова приветия и солидарности. Впервые в жизни мы попали в мирную обстановку, мы от рождения видели только войну. Американские зарвары убивают детей, сбрасывают бомбы на школы и жилища. Они играют в тюрьмах наших отцов и матерей, оставляя детей сиротами. Да и детей они не гнушаются бросать в тюрьмы. Но пионеры Фронта Освобождения Южного Вьетнама вносят свой вклад в борьбу против агрессоров.

Лишь после того, как американские войска уйдут из Южного Вьетнама, мы сможем начать новую жизнь, сможем свободно учиться, как учатся пионеры Советского Союза и других социалистических стран.

Нина Росси, представитель пионерской делегации США:

— 26 лет прошло с того дня, как были сброшены бомбы над Хиросимой... Это было бестелесно, это принесло людям смерть и болевая. Люди на земле были изуродованы войной. Они были рады обрести, наконец, мир и верили, что ужасы войны ушли в прошлое навсегда. Но с тех пор моя страна затеяла войну в Южной Корее, развязала агрессию во Вьетнаме, в Камбодже и Лаосе. Почему это оказалось возможным?

Есть люди, которые делают бизнес, прикрываясь словами об «упрощении мира». Они говорят, что делают это, чтобы «прекратить распространение коммунизма». Но что плохого принес коммунизм? Я думаю, что война ведется империалистами за увеличение власти и территории США. Все лучшие люди Америки против войны во Вьетнаме. Мы не можем допустить, чтоб Вьетнам стал новой Хиросимой!

Ян Мариути Масасиро, представитель делегации детской прогрессивной организации Японии «Корни и травы»:

— 26 лет тому назад моя страна испытала ужасы атомной бомбардировки. С тех пор каждый год 6—9 августа раздаются колокольный звон и вой сирен: Япония чтит память погибших минутой молчания. 170 тысяч человек погибло в Хиросиме, 80 тысяч — в Нагасаки. В Хиросиме погребено во время бомбардировки две тысячи школьников и около тысячи преподавателей. Сейчас страдают от последствий бомбежки 400 тысяч человек. В этом виноват империализм!

Япония зафиксировала в одной из статей своей конституции отказ от войны. Но реальная возможность войны все-таки существует. Мы будем решительно защищать мирную Конституцию. Мы приехали в Артек, чтоб подружиться с ребятами из разных стран, и, хотя существуют различия наши традиции и привычки, но мы понимаем друг друга сердцем. Нам строить будущее, и мы не забудем нашей дружбы, когда вырастем большими.

ИЗ СТРАНЫ АНДЖЕЛЫ

Человек смотрел на снапы, на море, доверчиво подсапавшись рядом. Рассекая волны, проносились люди с артековскими, где-то заплел горы, эхом раздавалось уже знакомое: «Все, всем — добрый день!»

А человек все смотрел вдали, словно желая частичку своего настроения послать по волнам далеко-далеко, за моря, за океаны, где живут двое его сыновей и тысячи сыновей и дочерей простых американцев, которые могут только мечтать о таком отдыхе, о таком море, о такой дружбе...

Уже два года работает в нашей стране Майк Давидов, один из видных деятелей коммунистического движения Америки, известный журналист, московский корреспондент газеты «Дейли Уорлд».

В беседе с пионерскими работниками лагеря Майк Давидов рассказал, что такие условия детям сегодняшней Америки не доступны.

И все-таки это представление и эта правда о нашей стране были бы не полными без знакомства с жизнью советских детей. И не случайно для такого знакомства был выбран именно «Артек», ставший школой друзей и интернационализма.

Много, очень много предстоит еще сделать американским коммунистам, чтобы у детей Америки было счастье детства. Может быть, об этом думал американский журналист, прощаясь с Артеком, но уловил в сердце, в памяти навсегда, как самые дорогие сувениры, ребячий смех и улыбки. А артековцы, развешав на все концы нашей страны, бережно принашивая к груди альпы крошечные солдаты с силуэтом мужественной Анджелы — значки, подаренные Майком Давидовым.

С. ДУНИЛОВА, наш спецкор.

БЕГСТВО ОТ ДОЛЛАРА

Комментарий АПН

Валютно-финансовый кризис на Западе продолжает углубляться. Теперь уже ни у кого нет сомнения в том, что речь идет не о каких-то временных, конъюнктурных явлениях на валютных биржах, а о тяжелом, хроническом недуге, поразившем всю финансовую систему современного капитализма. Валютные проблемы оказались в центре внимания правительства, парламентов, они заполняют страницы не только финансовой, но и общей прессы. И это весьма примечательно. Бури в валютно-финансовой сфере стали одним из наиболее важных проявлений неустойчивости всей капиталистической экономики.

Основы валютной системы современного капитализма были заложены в конце второй мировой войны. Пользуясь тем, что остальные капиталистические страны были серьезно ослаблены, США навязали им на конференции в Бреттон-Вудсе (США) в июле 1944 года решения, суть которых сводилась к тому, что доллар юридически приравнивается к золоту и приобретает значение международного валютного резерва. Для поддержания этого статуса США обязались разменивать доллары на золото по требованию центральных банков других государств.

В первый послевоенный период такое положение, казалось, не внушало серьезных опасений. Золотой запас США значительно превышал количество долларов, находившихся за рубежом. В дальнейшем, однако, происходило систематическое «размывание» золотого запаса Соединенных Штатов. За период с 1950 г. по настоящее время он сократился более чем в 2 раза (с 22,8 миллиарда долларов до менее 10 миллиардов долл.). Но за то же время многократно возросла краткосрочная задолженность США за рубежом. Огромные военные расходы, а также вывоз капитала привели к тому, что количество долларов за пределами страны стало измеряться десятками миллиардов.

Таким образом, золотое обеспечение доллара давно уже превратилось в фикцию. Происходит постоянное падение и реальной покупательной способности американской валюты, что является неизбежным следствием нарастающей инфляции. Вашингтон, стремясь сохранить господствующее положение своей валюты, упорно не идет на признание фактического обеспечения доллара и его девальвации. Формально золотое содержание доллара остается на уровне, установленном еще в 1934 году (35 долларов за унцию), хотя в действительности его покупательная способность понижалась за это время не менее чем в три раза.

Однако, если Соединенным Штатам удастся искусственно удерживать перелачный паритет доллара, то им отнюдь не под силу сохранить доверие к своей валюте. Рост инфляции и систематическое сокращение золотого запаса США ведут к массовому «бегству от доллара», к стремлению обменять его на золото или другую, более устойчивую, валюту. Все это находит свое выражение в учающемся возникновении «золотой» или «валютной» лихорадки. Через все более короткие промежутки времени происходит значительное повышение цены на золото или возрастает курс других валют по отношению к доллару.

Так, во время крупнейшей кризисной вспышки в мае и июле нынешнего года цена на золото на биржах Чикаго, Лондона, Франкфурта-на-Майне и других основных финансовых центров поднималась до 42 и более долларов за унцию. В июле курс доллара по отношению к западногерманской марке, например, понизился до 34 марки за доллар вместо 366 марки по официальному курсу. При этом следует иметь в виду, что валютные спекуляции, обусловленные «бегством от доллара», создают серьезные трудности для всей системы денежного обращения капиталистических стран. В банках тех государств, на валюты которых предъявляется спекулятивный спрос, оседают миллиарды обесцененных долларов, что оплачивает не что иное, как «экспорт» в эти страны американской инфляции.

Валютный кризис — не что иное, как проявление глубинных противоречий современного капитализма, составная часть общего кризиса. Дальнейшее углубление финансовых трудностей на Западе, отражающая рост неустойчивости капиталистической экономики и дальнейшее обострение межконтинентальных противоречий, служит убедительным свидетельством дальнейшего углубления общего кризиса капитализма, которое отмечал в Отчетном докладе XXIV съезду партии Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев.

А. БОГДАНОВ, кандидат экономических наук. (АПН).

БЕГСТВО ОТ ДОЛЛАРА

Сегодня мне вспоминается, как год назад, 15 августа, пролетный гул, слыны прозвучавшие праздничным салютом индийского рабочего класса в честь 24-й годовщины независимости Индии. Тысячи людей этой торжественный сигнал был в то же время победным гимном их самобуржуазному труду, приближавшему Индию еще на один шаг к построению прочной базы национальной экономики. Да, гласная была задута шестая, последняя доменная печь флага индийской тяжелой индустрии — Бхилайского металлургического комбината.

Здесь, на празднике, я встретил человека, который может с полным основанием утверждать: «Бхилай, жизнь моя». Его зовут Кампал Суббарас Асват, он инженер, ему 37 лет. Асват рассказал мне о Бхилай больше, чем любой промышленник, который был снабжен гостями и журналистами, прибывшие на праздник.

БХИЛАЙ, ЖИЗНЬ МОЯ!

— Я пришел сюда в августе 1956 года после окончания металлургического колледжа, — начал свой рассказ Х. Асват. — И лишь тогда существовала лишь индийская тяжелая индустрия. Но этот грандиозный проект так увлек меня, что я проводил дни и ночи над книгами, доказывая свое право участвовать в его осуществлении. Мои труды не пропали даром. Уже в сентябре 1957 года я был включен в состав первой группы индийских специалистов в Советский Союз. Я до сих пор вспоминаю, с какой теплотой и радушием встретили советские рабочие и инженеры, помогли нам овладеть самой передовой технологией сталелитейного производства. Особно благодарен Давыду Инскому, моему непосредственному учителю и наставнику. Будет отменено постановление о запрете иностранного постига основы агромеридионального производства.

Асват вспоминает, что именно на «Запорожстале» началась и его научная деятельность. Полученный здесь опыт лег в основу первой научной работы Асвата о роли марганцевой руды в усилении сталелитейного производства. Эта работа, получившая отличную оценку советских специалистов, была опубликована затем на Бхилай. В 1965 году Асват, который уже в то время стал национальным чемпионом в области национальной премии за преданные им профессии более полного использования отходов производства и разработки новых агрегатов. Несмотря на занятость последующими делами, мой собеседник не утратил интереса к науке. Его статьи часто публикуются в журналах, а в сентябре прошлого года он выступил с докладом на международном симпозиуме в Тонки, посвященном проблемам «Запорожстала». Вот какие надры современной технической индустрии готовит для Индии Бхилайский комбинат! Ввод в эксплуатацию шестой очереди сталелитейного завода — важнейшим событием не только в истории сталелитейной промышленности, но и экономики страны, развития независимой Индии.

В. ТРУБИНОВ, инж. корр. АПН. Бхилай — Дега.

Добрый день, Чарльз!

МНИ-ИНТЕРВЬЮ «Лечебница» для автомашин

Вы заметили, что на улицах Свердловска становится все больше автомобилей — «Волги», «Москвичи», «Жигули».

испытываем в них недостаток. Вот в прошлом году мы обслужили 10 тысяч жителей Свердловской области.

в одном туристском отряде. Те и другие целый год изучали минералогию, занимались коллекционированием.



Двадцать блод из скумбрии
Скумбрия так, скумбрия этак. Под майонезом, припущенная в молочном соусе...

НОВЫЕ КОЛЛЕГИ

Свердловское областное отделение Всесоюзного общества филателистов пополнило новыми членами.

В ВАШИ АЛЬБОМЫ

Филателисты, собирающие тематические коллекции по искусству и живописи, могут пополнить свои альбомы еще несколькими почтовыми миниатюрами.

ПРЕСС СЛУЖБА «НА СМЕНУ!»

ВЫСТАВКА ДОКУМЕНТОВ

Недавно в Филадельфии (США) на одной из самых оживленных улиц была устроена выставка.

КАК В ТЕАТРЕ...

Преподаватель зоологии Калифорнийского университета (США) Ричард Икин читает студентам лекции о происхождении видов.

ВОСХОДЯЩАЯ ЗВЕЗДА?

Вдова бывшего американского президента Кеннеди, ныне супруга греческого миллиардера Онассаса, будет сниматься в испанском фильме из жизни террора.

СПОКОЙНОЙ НОЧИ!

Младенцы, кричащие целыми ночами, — кошмар для родителей. Так как малышам нельзя еще давать спятиворное, то изобретение одного шведа является для родителей подлинным спасением.



Победители на футбольном поле — свердловчане

Закончился чемпионат Европы по легкой атлетике. Золотая медаль советского ходока

ЧЕМПИОНЫ ЕВРОПЫ, МИРА

ХЕЛЬСИНКИ. Чемпионат Европы по легкой атлетике. На снимке: финиширует Николай Смага (Киев).

ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА ЧЕМПИОНАТ ПОДВОДИТ ИТОГИ

В воскресенье в Хельсинки был опущен флаг чемпионата Европы по легкой атлетике.

НЕПОХОЖИЕ ТАЙМЫ

Матч между свердловским «Уралмашем» и «Жальгирисом» из Вильнюса только начался, а гости из Литвы уже имели в своем активе забитый гол.

Наше справочное бюро

12.40 — «Музыкальный нисоси». 13.10 — Фильм — детям, «Изменный цветок».

Куда пойти сегодня

ЛЕНИНГРАДСКИЙ ТЕАТР им. ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА в помещении театра оперы и балета.

ПОГОДА

18-19 августа по области ожидается переменная облачность, кратковременные дожди.

ТЕХНИЧЕСКИЕ И ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКИЕ УЧИЛИЩА

СВЕРДЛОВСКОГО ОБЛАСТНОГО УПРАВЛЕНИЯ ПРОФТЕХОБРАЗОВАНИЯ ПРОИЗВОДЯТ ПРИЕМ
в 1971-72 учебный год

СВЕРДЛОВСКОЕ СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 24 имени 50-ЛЕТИЯ ВЛКСМ.

Восемь классов. Знате ли вы, что в нашем училище юноши и девушки получают добротную строительную и одновременно среднее образование.

ПОСТУПАЙТЕ К НАМ В УЧИЛИЩЕ.

За 3 года обучения юноши и девушки овладевают специальными знаниями, умениями и навыками в области строительства.